
  شناسي زيست

  ـ موارد (الف) و (پ) درست هستند.» 4«گزينه  -1

  ها، بافت پيوندي سست وجود دارد. الف) لوله گوارش چهار لايه دارد و در همه لايه

  خيم است. شود، نوعي تومور خوش ب) تومور ليپوما كه در ناحيه آرنج ايجاد مي

  اند. اي محكم احاطه شده ي از بافت پيوندي رشتهاي با غلاف پ) دسته تارهاي ماهيچه

  هاي قرمز خون فاقد هسته هستند. ت) گويچه

  ) (متوسط)2، فصل ششم ـ گفتار 2، پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار 3، فصل چهارم ـ گفتار 3راد) (تركيبي پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

  ـ همه موارد نادرست هستند.» 2«گزينه  - 2

  شود. شود. طي گوارش شيميايي ذرات قابل جذب ايجاد مي مين، غذا به ذرات قابل جذب تبديل ها به كمك دندان طي گوارش مكانيكيالف) 

  شوند. ب) ترشحات غده بناگوشي از طريق مجرايي در بالاي دهان به حفره وارد مي

  كند و خاصيت آنزيمي ندارد. فراوان، ماده مخاطي ايجاد ميپ) همه ترشحات غدد گوارشي خاصيت آنزيمي ندارند. مثلاً موسين با جذب آب 

  گيرد. شود. در ضمن تكميل گوارش همه مواد نيز در معده صورت نمي ت) گوارش شيميايي همه مواد از دهان شروع نمي

  ) (دشوار)1راد) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه رشح ميهاي ديواره معده ت ـ گاسترين توسط ياخته» 3«گزينه  - 3

  شود. سكرتين از دوازدهه به خون ترشح مي»: 1«گزينه 

  هاي روده توانايي توليد آنزيم دارند. ياخته»: 2«گزينه 

  هاي ديواره روده نيز توانايي توليد آن را دارند. شود، پس ياخته مايع مخاطي در سراسر لوله گوارش ترشح مي»: 4«گزينه 

  ) (آسان)2ه علوي) (پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار (كتاب همرا

دان است كه محل ذخيره موقتي و نرم شدن غـذا اسـت؛    ـ منظور از صورت سؤال ملخ است. در ملخ بخش حجيم انتهاي مري، چينه» 1«گزينه  - 4

  ها: بررسي ساير گزينه

  پاهاي عقبي ملخ نسبت به پاهاي جلويي بلندتر است.»: 2«گزينه 

  .هاي آن در گوارش شيميايي نقش دارند آنزيمايگاه اصلي جذب مواد غذايي معده بوده و ج»: 3«گزينه 

  شود. دار، وارد قلب مي ملخ خون ندارد. در ضمن همولنف از طريق منافذ دريچه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2ـ گفتار  ، پايه يازدهم ـ فصل اول4، فصل چهارم ـ گفتار 3) (تركيبي پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار 97(سراسري ـ 

هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني است؛ بررسـي   اي از رشته ـ هر دو ياخته نوع اول و دوم روي غشاي پايه قرار دارند. غشا پايه شبكه» 2«گزينه  - 5

  ها: ساير گزينه

  هاي ديواره حبابك مربوط به بافت پوششي هستند. ياخته»: 1«گزينه 

  هاي نوع دوم است. گفرشي دارد، ولي ترشح عامل سطح فعال بر عهده ياختهياخته نوع اول ظاهر سن»: 3«گزينه 

  شوند. بندي نمي هاي ديواره حبابك طبقه ها جزء ياخته خوار موجود در حبابك هاي درشت ياخته»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

اي با حضور اجزاي كوچكي به نام حبابك مشخص  اند. بخش مبادله ابكي به خود اختصاص دادههاي حب ها را كيسه تر حجم شش ـ بيش» 3«گزينه  - 6

  ها: كند؛ بررسي ساير گزينه هاي حبابكي تغيير مي شود. هنگام نفس كشيدن، حجم كيسه مي

هـا   ها ديگر جـزء فـراوان شـش    رگاند. موي هاي حبابكي را همچون تار عنكبوت احاطه كرده هاي خوني فراوان، اطراف كيسه مويرگ»: 1«گزينه 

  ها نيست. ها مربوط به آن تر حجم شش بيش هستند ولي

  ها نيست. ها مربوط به نايژك تر حجم شش باشند. بيش هايي از نايژه هستند كه فاقد غضروف مي ها، انشعاب نايژك»: 2«گزينه 

  اند. هاي حبابكي را احاطه كرده هاي خوني اطراف كيسه رگدهند، ولي موي گونه به شش مي هاي حبابكي ساختار اسفنج كيسه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2راد) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري



شوند، پس چهار سياهرگ ششي به دهليز چـپ وارد   ـ دو سياهرگ از شش راست و دو سياهرگ از شش چپ به دهليز چپ وارد مي» 2«گزينه  - 7

  ها: شوند؛ بررسي ساير گزينه مي

  شوند. ها و سياهرگ در دو طرف قلب ديده مي ، يعني سرخرگاكليليهاي  رگ»: 1«گزينه 

  شود. ديده مي اكليليهاي  در ابتداي سرخرگ آئورت، بالاي دريچه سيني دو ورودي سرخرگ»: 3«گزينه 

  ديواره بطن از دهليز قطورتر است. ديواره بطن چپ نسبت به بطن راست قطورتر است.»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1اه علوي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار (كتاب همر

هـاي   ها به علت بسته شدن دريچـه  ، كمي قبل از مرحله انقباض دهليزها است. صداي دوم در پايان انقباض بطنPـ شروع ثبت موج » 4«گزينه  - 8

كشـد؛   طول مـي ثانيـه)  4/0( كمي بيشـتر از ثانيه  4/0 حدوداًگيرد و  شود. اين فاصله دو مرحله انقباض دهليز و بطن را دربرمي سيني شنيده مي

  ها: بررسي ساير گزينه

هاي سـيني بسـته شـده و خـون بـه       در اواسط مرحله انقباض بطني است. در پايان مرحله انقباض بطني، دريچه Tشروع ثبت موج »: 1«گزينه 

  تر است. ثانيه كم 3/0شود. اين فاصله زماني قطعاً از  ها وارد نمي سرخرگ

هاي سيني پايان اين مرحله است، اين فاصله  ها در ابتداي مرحله انقباض بطني است. بسته شدن دريچه شروع ورود خون به سرخرگ»: 2«نه گزي

  كشد. ثانيه طول مي 3/0زماني حدود 

در مرحلـه انقبـاض    T هاي دهليزي بطني و در شروع مرحله انقباض بطني است و قله مـوج  صداي اول مربوط به بسته شدن دريچه»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)1راد) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار  (كبيريكشد.  ثانيه طول مي 3/0تر از  شود. اين فاصله زماني قطعاً كم بطني ثبت مي

  ها: ررسي ساير گزينهلايه وجود دارد؛ ب هاي خوني، بافت پوششي سنگفرشي تك . در ديواره همه رگهستندها  ها، سرخرگ رگ اين ـ منظور از» 2«گزينه  - 9

  تر است. اي صاف بيش تر و لايه ماهيچه هاي كشسان كم هاي كوچك، رشته در سرخرگ»: 1«گزينه 

  شود. هاي كوچك ديده مي ماهيچه صاف حلقوي در ديواره سرخرگ»: 3«گزينه 

در ادامه مسـير باعـث پيوسـتگي     هاي آئورت و ششي پيوسته نيست. خاصيت كشساني ديواره سرخرگ، خون در ابتداي سرخرگ»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ گفتار 96(سراسري ـ شود.  مي نجريان خو

  نادرست هستند. )ت(و  )پ(، )الف(ـ موارد » 1«گزينه  -10

  شود. نمي اي است كه در تراوش خارج شود. تقريباً نيمي از خون شامل بخش ياخته الف) در مرحله تراوش بخشي از خوناب، خارج مي

هـاي عبـوري از    تواند مانع عبور برخي از مولكـول  هاي منفذدار كلافك داراي غشاي پايه پيوسته هستند. اين غشا پايه پيوسته مي ب) مويرگ

  شود. منافذ مي

يرفعـال و در  صـورت غ  گيرد. پس گاهي ممكن است بازجذب به صورت فعال و با صرف انرژي زيستي صورت مي بازجذب به ،تر موارد پ) در بيش

  جهت شيب غلظت صورت بگيرد.

  ريزند. هاي گرديزه به درون گرديزه مي اي يا خود ياخته هاي دور لوله موادي كه لازم است دفع شوند از مويرگ ،ت) در ترشح

  ) (متوسط)2راد) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري

  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه رد و به روده تخليه ميهاي مالپيگي نام دا ـ سامانه دفعي حشرات، لوله» 3«گزينه  - 11

  در يك انتها و به سمت روده باز است.»: 2«گزينه 

  زنبور مثانه ندارد.»: 3«گزينه 

  ) (آسان)3) (پايه دهم ـ فصل پنجم ـ گفتار 98(سراسري ـ  زنبور شبكه مويرگي ندارد.»: 4«گزينه 

  ها: ساير گزينه ـ روپوست ريشه، پوستك ندارد؛ بررسي» 2«گزينه  -12

  پوستك در حفظ گياه در برابر سرما نقش دارد.»: 1«گزينه 

  كند. زا به گياه، جلوگيري مي پوستك از ورود نيش حشرات و عوامل بيماري»: 2«گزينه 

  شود. كند و باعث حفظ آب در گياه مي پوستك به كاهش تبخير آب از سطح برگ كمك مي»: 3«گزينه 

  ) (آسان)2دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كتاب همراه علوي) (پايه



سـازد. آونـد    ـ بخش مشخص شده كامبيوم چوب آبكش (آوندساز) است. اين كامبيوم به سمت بيرون آوندهاي آبكش پسين را مـي » 1«گزينه  -13
  ها: شود كه ديواره نخستين سلولزي داشته و زنده هستند؛ بررسي ساير گزينه هايي ساخته مي آبكش از ياخته

  تر از بافت آوند آبكشي است. سازد به مراتب بيش اي كه اين مريستم مي : مقدار بافت آوند چوبي»2«گزينه 

هـا در مركـز    اند و هسته درشـت آن  طور فشرده قرار گرفته هاي مريستمي به هاي مريستمي دارد. ياخته كامبيوم چوب آبكش ياخته»: 3«گزينه 
  ياخته قرار دارد.

شود، پس با كندن پوست درخت كـامبيوم   زير پوست قرار دارد. پوست درخت از آوند آبكش پسين شروع مي كامبيوم چوب آبكش»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2راد) (پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيريگيرد.  چوب آبكش در معرض آسيب قرار مي

  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه د ريشه نميـ در ناحيه كلاهك ريشه، غلاف قارچ ريشه قرار دارد، ولي از آن ناحيه وار» 4«گزينه  -14

هـا   ترين سازگاري تري خواهد داشت، در ضمن يكي از معمول كند، ولي رشد كم دتواند رش گياه بدون همزيستي با قارچ ريشه نيز مي»: 1«گزينه 
  اي است. همه گياهان اين همزيستي را ندارند. جهت جذب آب و مواد معدني، قارچ ريشه

گيرد و بخش كـوچكي از آن بـه درون    شود. با سطح وسيعي از خاك در تماس قرار مي قارچ ريشه، روي ريشه گياه تشكيل مي غلاف»: 2«گزينه 
  كند. ريشه نفوذ مي

  اي دارد. گذرند. قارچ ريشه ساختار رشته هاي ريشه مي هاي ظريف قارچ ريشه از بين ياخته رشته»: 3«گزينه 

  ) (دشوار)2ـ گفتار  راد) (پايه دهم ـ فصل هفتم (كبيري 

  ـ فقط مورد الف درست است؛ بررسي موارد:» 2«گزينه  - 15

  باشد. صورت كانالي سراسري است و با هر دو لايه غشا در تماس مي به ،كننده عبور آب الف) پروتئين تسهيل

  شوند. عبور آب مي دث تشديشود. در حقيقت باع ها وجود دارد و باعث افزايش جريان آب مي لوب) اين پروتئين در غشا بعضي واكوئ

  هاي گياهي و جانوري وجود دارد. ض غشاي بعضي ياختهرهاي جانوري وجود ندارد. در ع ل ياختهوپ) در غشاي واكوئ

  كند. گيرد، پس اين پروتئين به عبور آب در مسير آپوپلاستي كمك نمي ت) در مسير آپوپلاستي، عبور از غشا صورت نمي

  ) (متوسط)3فصل هفتم ـ گفتار راد) (پايه دهم ـ  (كبيري

  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه اي نمي همايه شود. ناقل عصبي وارد ياخته پس اي متصل مي همايه ـ ناقل عصبي به گيرنده ياخته پس» 2«گزينه  -16

  است. ATPبري همراه با مصرف  بري است. درون صورت درون اي به همايه جذب دوباره ناقل به ياخته پيش»: 1«گزينه 

هاي سديم و پتاسيم به حالت آرامش بازگردند. فعاليت پمپ همراه بـا مصـرف    شود كه غلظت يون پتاسيم موجب ميـ  فعاليت پمپ سديم»: 3«گزينه 
ATP .است  

  است. ATPراني همراه با مصرف  شوند. برون فضاي همايه آزاد مي به راني هاي عصبي با برون ناقل»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1زدهم ـ فصل اول ـ گفتار راد) (پايه يا (كبيري

خـوار بخـش    تر است. در پرنـدگان دانـه   داران اندازه نسبي مغز پستانداران و پرندگان نسبت به وزن بدن از بقيه بيش ـ در بين مهره» 3«گزينه  -17
  ها: صورت سنگدان درآمده است. همه پرندگان سنگدان ندارند؛ بررسي ساير گزينه عقبي معده به

  اي و گردش خون مضاعف دارند. دهد. قلب چهار حفره ها در پرندگان و پستانداران رخ مي : جدايي كامل بطن»1«گزينه 

هاي هوادار هستند كه كـارايي تـنفس    داران كليه دارند. پس همه پرندگان كليه دارند. پرندگان علاوه بر شش داراي كيسه همه مهره»: 2«گزينه 
  دهد. يش ميها را نسبت به پستانداران افزا آن

  دهد. داران طناب عصبي پشتي است و بخش جلويي آن برجسته شده و مغز را تشكيل مي در مهره»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)2، پايه يازدهم ـ فصل اول ـ گفتار 3، فصل پنجم، گفتار 4، فصل چهارم ـ گفتار 3، فصل سوم ـ گفتار 3راد) (تركيبي پايه دهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

  ها: اي بين مشيميه و عنبيه است؛ بررسي ساير گزينه ـ قسمت بيروني شكل جسم مژگاني است. جسم مژگاني، حلقه» 1«ينه گز - 18

  شكل دارند. اي و دوكي هسته هاي تك ها از نوع ماهيچه صاف بوده و ياخته هاي مژگاني است. اين ماهيچه جسم مژگاني، شامل ماهيچه»: 2«گزينه 

  هايي به نام تارهاي آويزي به عدسي متصل است. ي از طريق رشتهجسم مژگان»: 3«گزينه 

  عنبيه، بخش رنگين چشم در پشت قرنيه است.»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1، پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار 3راد) (تركيبي پايه دهم ـ فصل اول ـ گفتار  (كبيري

چكشي، سنداني و ركابي قرار دارند. پس قبل از استخوان چكشـي، پـرده    ترتيب شامل ـ پس از پرده صماخ سه استخوان كوچك به» 4«گزينه  -19
  ) (آسان)2لوي) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار كتاب همراه ع(صماخ و پس از آن استخوان سنداني قرار دارد. 



  ـ فقط مورد (پ) درست است؛ بررسي موارد:» 2«گزينه  - 20

  ها با هم يكسان نيست. د، ولي اندازه اين مژكدار، داراي چندين مژك هستن هاي مژك الف) ياخته

  ب) در هر موي حسي، تعدادي گيرنده شيميايي وجود دارد.

پاي جلويي دارد، پس دو محفظه هوا و دو پرده صـماخ بـر روي آن دارد. در اثـر     2پ) جيرجيرك روي پاهاي جلويي خود يك محفظه هوا دارد. 
  آيد. امواج صوتي پرده صماخ به لرزش درمي

  ) چشم مركب از تعداد زيادي واحد بينايي تشكيل شده است و هر واحد بينايي يك عدسي، يك قرنيه و تعدادي گيرنده نوري دارد.ت

  ) (دشوار)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل دوم ـ گفتار  (كبيري

ها و  ها توسط رگ هايي وجود دارد. حفره حفرهها  هاي استخواني تشكيل شده كه بين آن ها و صفحه ـ بافت استخواني اسفنجي، از ميله» 1«گزينه  -21
  ها: اند؛ بررسي ساير گزينه مغز استخوان پر شده

  سطح خارجي تنه استخوان دراز، توسط بافت پيوندي دو لايه احاطه شده و در اين بافت پيوندي سرخرگ و سياهرگ وجود دارد.»: 2«گزينه 

واني فشرده دارد. در بافت استخواني فشرده واحدهايي به نام سامانه هاورس قـرار دارد.  بافت استخ ،بخش بيروني تنه استخوان ران»: 3«گزينه 
  هاي استخواني است. مركز از تيغه هايي هم صورت استوانه هر سامانه به

كننـد.   رقـرار مـي  ها درون مجراي مركزي هر سامانه قرار داشته و ارتباط بافت زنـده را بـا بيـرون ب    رگ ،در بافت استخواني فشرده»: 4«گزينه 
  اند. پس هر دو بافت داراي رگ خوني هستند. ها و مغز استخوان پر شده هاي بافت استخواني اسفنجي توسط رگ حفره

  ) (متوسط)1راد) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ گفتار  (كبيري

  ها: ساير گزينهـ عضله سه سر بازو به استخوان كتف وصل است و كتف نوعي استخوان پهن است؛ بررسي » 4«گزينه  - 22

  شود نه به شبكه آندوپلاسمي. ناقل عصبي به گيرنده ياخته متصل مي»: 1«گزينه 

  گيرد. در غياب اكسيژن تجزيه كامل گلوكز صورت نمي»: 2«گزينه 

  هاي ساعد متصل است. عضله سه سر توسط يك زردپي به يكي از استخوان»: 3«گزينه 

  ) (متوسط)2و  1گفتار  ) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ97(سراسري ـ 

  نامند. ريز مي ها را دستگاه درون هاي آن ريز و هورمون ها و غدد درون ـ مجموع ياخته» 3«گزينه  - 23

  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار 

خ ديرپا به فشارهاي روحي و جسمي كاهش كليه يعني كورتيزول و آلدوسترون پاس هاي بخش قشري فوق ـ با كاهش شديد هورمون» 3«گزينه  - 24
  ها: يابد؛ بررسي ساير گزينه ها افزايش يافته و سديم خون كاهش مي يابد. با ميزان كاهش آلدوسترون دفع سديم توسط كليه مي

  هورمون آزادكننده ندارد. ههاي موجود در هيپوفيزپسين ارتباطي ب كاهش هورمون»: 1«گزينه 

  روند، ضخامت ديواره رحم در حال افزايش است. رو به كاهش مي FSHو  LHهاي  هورمون كه در هنگامي»: 2«گزينه 

  ، تأثيري بر ميزان كلسيم خون ندارد.T4و T3هاي تيروئيدي يعني كاهش هورمون»: 4«گزينه 

  ) (دشوار)2) (پايه يازدهم ـ فصل چهارم ـ گفتار 95(سراسري ـ 

  ها: كنند؛ بررسي ساير گزينه اي با فعال كردن ياخته ايمني غيرفعال در گره لنفي به دفاع اختصاصي كمك مي هاي دارينه ـ ياخته» 2«گزينه  - 25

  رساند. هاي لنفاوي نزديك مي اي از طريق رگ لنفي خود را به گره ياخته دارينه»: 1«گزينه 

  دهند. قرار مي دهايي از ميكروب را در سطح خو ند و سپس قسمتكن خواري مي ابتدا بيگانه»: 3«گزينه 

بري به درون ياخته خود وارد كـرده و   برند. ميكروب را با درون ها را از بين مي هاي دروني خود، ميكروب خوارها به كمك آنزيم بيگانه»: 4«گزينه 
  ) (متوسط)2فتار راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گ (كبيريسازند.  سپس آن را نابود مي

شوند. به كمك يكـديگر   هاي سالم توليد مي وجود دارند. پس توسط ياخته به صورت غير فعال هاي مكمل در فرد غيرآلوده ـ پروتئين» 1«گزينه  - 26
  ها: كنند؛ بررسي ساير گزينه ساختار حلقه مانند ايجاد مي

 14شكل  3شوند. در گفتار  كند. پس فقط در اثر برخورد با ميكروب فعال نمي ها فعال شود، ديگري را فعال مي وقتي يكي از پروتئين»: 2«گزينه 

  فرماييد كه پادتن باعث فعال شدن پروتئين مكمل شده است. نيز مشاهده مي

  د.شون اند. با ورود ميكروب به بدن فعال مي اند و توليد شده هاي مكمل قبل از ورود ميكروب به بدن وجود داشته پروتئين»: 3«گزينه 

  برند. هاي مكمل با ايجاد منافذ در غشا، عملكرد غشا در كنترل ورود و خروج مواد را از بين مي پروتئين»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3و  2راد) (پايه يازدهم ـ فصل پنجم ـ گفتار  (كبيري



هـاي روي ايـن    شود. همه ژن تن جنسي گفته مي ها، فام تن هايي دارند كه در تعيين جنسيت نقش دارند. به اين فام تن ـ بعضي جانداران فام» 3«گزينه  - 27

  ها: ، ژن مربوط به توليد عامل انعقادي هشت قرار دارد؛ بررسي ساير گزينهXتن جنسي  ها مربوط به تعيين جنسيت نيست، مثلاً بر روي فام تن فام

  تواند متفاوت باشد. هاي پيكري يك جاندار مي اختهتن در ي هاي پيكري تعداد هسته يكسان ندارند، پس تعداد فام همه ياخته»: 1«گزينه 

  تن دارد. گونه خود دارد و يا زنبورعسل نر نصف زنبورعسل ماده فام تني متفاوت با ساير افراد هم فرد مبتلا به نشانگان داون عدد فام»: 2«گزينه 

  تن جنسي مربوط به تعيين جنسيت هستند. ود در فامهاي موج هاي غيرجنسي و جنسي است. اغلب ژن تن ياخته جنسي، شامل فام»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3و  1راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

وجود دارد و رشته دوك نيز بـه سـانترومر آن    دوفامينكيو شده صورت مضاعف  تن به در مرحله متافاز، فام ،ـ در هر سه نوع تقسيم» 2«گزينه  - 28

  ها: متصل است؛ بررسي ساير گزينه

  كند. هاي همتا از هم جدا شده و تعداد سانترومر تغيير نمي تن ، فامIدر آنافاز »: 1«گزينه 

  هاي مضاعف وجود دارند. تن ، در هر هسته فامIدر تلوفاز »: 3«گزينه 

شوند.  درون هسته تشكيل نميهاي دوك  روند، نه به دو طرف هسته. در ضمن رشته ها به دو طرف ياخته مي ، ميانكهادر همه پروفاز»: 4«گزينه 
  ) (دشوار)3و  2راد) (پايه يازدهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري

  ها: ها نقش دارند؛ بررسي ساير گزينه خواري باكتري هاي سرتولي در بيگانه كند. ياخته تولي را تحريك ميهاي سر ياخته FSHـ هورمون » 3«گزينه  - 29

  كنند. (اپيديديم) توانايي حركت پيدا مي خاگايي حركت ندارند. پس از رفتن به برها در محل توليد خود توان زامه»: 1«گزينه 

  شود. هاي بينابيني توليد مي هورمون تستوسترون توسط ياخته»: 2«گزينه 

  شود. مي پاره شدن كيسه آنزيمي سر زامه ارتباطي با هورمون ندارد و در هنگام عبور از لايه خارجي مام ياخته ثانويه پاره»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار 93(سراسري ـ 

  ـ موارد ب، پ و ت درست هستند.» 2«گزينه  -30

  شود. بوده و در تخمدان تشكيل مي Iشود. مام ياخته ثانويه حاصل ميوز  درون لوله رحمي ايجاد مي، IIالف) دومين جسم قطبي در صورت انجام ميوز 

قبـل از   بنابراين، تاشود.  دومين جسم قطبي ايجاد مي ،II، نخستين جسم قطبي و در صورت لقاح و انجام ميوز Iميل ميوز ب) پس از بلوغ با تك

  اين فرد فاقد جسم قطبي است. ،بلوغ

  شوند. لاد ايجاد مي هاي تك ، ياختهIپ) پس از بلوغ با تكميل ميوز 

قطبي است. جسم قطبي توليد شده در تخمدان، نخستين جسم قطبي است. هر  شود، دومين جسم ت) جسم قطبي كه در لوله رحمي ايجاد مي

  ) (دشوار)3، فصل ششم ـ گفتار 2راد) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار  (كبيريتن برابر دارند.  لاد بوده و تعداد فام دو جسم قطبي تك

  ها: ظت و تغذيه جنين وظيفه درون شامه است؛ بررسي ساير گزينهشامه جنين در تشكيل جفت و بند ناف دخالت دارد. حفا ـ برون» 1«گزينه  -31

  دهد. شامه جنين به همراه بخشي از ديواره رحم، جفت را تشكيل مي برون»: 2«گزينه 

  هاي بارداري است. كند. اين هورمون اساس تست را ترشح مي HCGشامه جنين هورمون  برون»: 3«گزينه 

  ) (آسان)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار  (كبيريشوند.  از جايگزيني تشكيل مي هاي جنيني، بعد پرده»: 4«گزينه 

هاي ديگري را  هاي هر كدام، تخمك گيرند و زامه دهند و در هنگام لقاح در كنار هم قرار مي ـ دو كرم خاكي، لقاح دو طرفي انجام مي» 4«گزينه  - 32

  ها: صورت برعكس كنار هم قرار بگيرند؛ بررسي ساير گزينه بهرار نگرفته و بايد دو سر كنار هم ق از،بنابراين سازد.  بارور مي

  صورت دگرلقاحي است. هاي خاكي به صورت خودلقاحي و در كرم هاي كبد به هرمافروديت در كرم»: 1«گزينه 

  نوعي توليدمثل جنسي هستند. ،بكرزايي و هرمافروديت هر دو»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)4(كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل هفتم ـ گفتار شود.  و برخي مارها بكرزايي ديده ميدر زنبورعسل »: 3«گزينه 

شـود. ايـن توليـدمثل از نـوع      هاي آلبالو ايجاد مـي  ها درخت شوند كه از رشد آن هايي تشكيل مي ـ روي ريشه درخت آلبالو، جوانه» 3«گزينه  -33

  ) (آسان)1وي) (پايه يازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار (كتاب همراه علغيرجنسي يا رويشي است. 



كننـد.   هاي نارس را توليد مي دهند و گرده موجود در كيسه گرده تقسيم كاستمان مي n2هاي ـ سومين حلقه گل پرچم است. ياخته» 1«گزينه  - 34

شود. دانه گرده رسيده يك ديواره داخلي و يـك ديـواره خـارجي دارد؛     يهر گرده نارس با يك بار تقسيم رشتمان به دانه گرده رسيده تبديل م

  ها: بررسي ساير گزينه

  تر از ياخته زايشي است.). آورد (ياخته رويشي بزرگ وجود مي گرده نارس با تقسيم نابرابر دو ياخته رويشي و زايشي را به»: 2«گزينه 

  كند.  شود و ياخته زايشي موجود در دانه گرده رسيده، گامت نر را توليد مي ه گرده رسيده تبديل ميگرده نارس ابتدا با تقسيم رشتمان به دان»: 3«گزينه 

  ترين حلقه است. بافت خورش مربوط به تخمك و داخلي»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2) (پايه يازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار 97(سراسري ـ 

كند. دو زامـه حاصـل    رود، ولي در لقاح شركت نمي تشكيل لوله گرده به سمت تخمك مي لاد دارد و با هسته تك نيزـ ياخته رويشي » 2«گزينه  -35

  ها: كنند؛ بررسي ساير گزينه تقسيم رشتمان ياخته زايشي فقط در لقاح شركت مي

  گيرد. ميتر است، بنابراين لقاح زامه با آن و تشكيل تخم اصلي كمي زودتر صورت  تخمك نزديك فذزا به من ياخته تخم»: 1«گزينه 

هـا درون   كند. پـس زامـه   درون كلاله و خامه نفوذ مي نيزشوند و لوله گرده  جنسي نر (زامه) درون لوله گرده تشكيل مي هاي ياخته»: 3«گزينه 

  رد.شود و تخمك هم درون تخمدان مادگي قرار دا شوند.لقاح نيز درون تخمك انجام مي ترين حلقه گل تشكيل مي هاي مادگي يعني داخلي بخش

  كنند. اي در لقاح شركت مي زا و دو هسته ياخته وجود دارد كه فقط تخم 7در كيسه روياني »: 4«گزينه 

  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار  (كبيري

  ها: تر حجم دانه مربوط به درون دانه (آندوسپرم) است؛ بررسي ساير گزينه ـ در دانه بالغ ذرت بيش» 2«گزينه  - 36

  را دارند. n3هر دو دانه در حالت نابالغ درون دانه (آندوسپرم)»: 1«نه گزي

  دانه لوبيا داراي دو لپه و دانه ذرت داراي يك لپه است.»: 3«گزينه 

 n3دارد، پس دانه بالغ لوبيا فاقد بخش(آندوسپرم) را  ذرت درون دانه بالغ دانه بالغ لوبيا فاقد درون دانه (آندوسپرم) است، ولي دانه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)3راد) (پايه يازدهم ـ فصل هشتم ـ گفتار  (كبيريدارد.  n3است، ولي دانه بالغ ذرت بخش

هـاي بـدون دانـه و     ها را براي تشكيل ميوه روند. اكسين ها به كار مي هاي بدون دانه و درشت كردن ميوه ها در توليد ميوه ـ جيبرلين» 3«گزينه  - 37

  ها: برند؛ بررسي ساير گزينه ها به كار مي درشت كردن ميوه

  روند. ها به كار مي ها براي تكثير رويشي گياهان با استفاده از قلمه ها كاربرد ندارند. اكسين دار كردن قلمه ها براي ريشه جيبرلين»: 1«گزينه 

  دارند. ها را تازه نگه مي ها گل زايي كاربرد ندارند. سيتوكينين ها در تحريك گل لينجيبر»: 2«گزينه 

  ) (آسان)1(كتاب همراه علوي) (پايه يازدهم ـ فصل نهم ـ گفتار د. نهاي بدون دانه كاربرد ندار در درشت كردن ميوه ها سيتوكينين»: 4«گزينه 

هـا   نـه جواهـا و   گـي دانـه  تشود. اين هورمون باعـث خف  ر گياهان تحت تنش خشكي ميـ آبسيزيك اسيد باعث تنظيم تعادل آب د» 4«گزينه  -38

  ها: شود؛ بررسي ساير گزينه مي

  هاي رشد است. هاي تمايز نيافته مربوط به محرك ها و تشكيل ساقه از ياخته تنظيم فرايندهاي انتهاي نمو مربوط به بازدارنده»: 1«گزينه 

  شود. ها مي است. اين هورمون باعث افزايش مدت نگهداري ميوه ها ي مربوط به سيتوكينينا ريك تقسيم ياختهحت»: 3«گزينه 

  است. ها و جيبرلين ها هاي بدون دانه بر عهده اكسين شود. توليد ميوه ها مي زني دانه آبسيزيك اسيد مانع از جوانه»: 4«گزينه 

  ) (متوسط)1) (پايه يازدهم ـ فصل نهم ـ گفتار 97(سراسري ـ 

  ها: دهد؛ بررسي ساير گزينه ـ گياه شبدر، روز بلند و شب كوتاه است. پس با شكستن شب كوتاه، گياه شبدر گل مي» 1«ينه گز - 39

  دهد. گياه داوودي، گياه شب بلند است. پس چه شب كوتاه و چه شب بلند با جرقه نوري كوتاه شود، اين گياه گل نمي»:  4«و » 2«هاي  گزينه

  ) (متوسط)2راد) (پايه يازدهم ـ فصل نهم ـ گفتار  (كبيري دهد. شب بلند، گياه شب كوتاه گل ميبا شكستن »: 3«گزينه 

  

  

  

  



  ـ فقط مورد (پ) درست است.» 3«گزينه  - 40

  هاي تمايزيافته كرك در برگ تله مانند گياه گوشتخوار قرار دارند. الف) ياخته

  اند. ها جهت به دام انداختن و شكار تغيير كرده ب) برخي برگ

  كنند. كنند و در مناطق فقير از نظر نيتروژن زندگي مي ) اين گياهان فتوسنتز ميپ

  كنند و توانايي توليد مواد آلي را دارند. فتوسنتز مي رت) گياهان گوشتخوا

  ) (متوسط)2، پايه يازدهم ـ فصل نهم ـ گفتار 2راد) (تركيبي پايه دهم ـ فصل ششم ـ گفتار  (كبيري


